
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

DOMANDE CONCORSO PUBBLICO, PER TITOLI ED ESAMI, PER IL
RECLUTAMENTO DI COMPLESSIVE 296 UNITÀ DI PERSONALE NON

DIRIGENZIALE A TEMPO INDETERMINATO - PROFILO
COLLABORATORE AMMINISTRATIVO-CONTABILE - PROVA

SCRITTA - BUSTA 1

1) A norma dell'articolo 27 del d.P.R. 97/2003, il materiale introito da parte del tesoriere delle somme dovute
all'Ente pubblico configura:
A un versamento
B un conguaglio
C una riscossione

2) Le società e gli altri enti ed organismi tenuti al regime di contabilità civilistica:
A predispongono un piano economico con evidenza a fronte dei riflessi finanziari di ogni posta di bilancio
B predispongono un budget economico
C predispongono un bilancio preventivo economico patrimoniale

3) Le amministrazioni pubbliche approvano:
A il bilancio consolidato delle amministrazioni pubbliche con le proprie aziende, società partecipate ed altri

organismi controllati entro il 31 dicembre dell'anno successivo
B il bilancio di previsione o il budget economico entro il 31 dicembre dell'anno precedente
C il rendiconto o il bilancio di esercizio entro il 31 dicembre dell'anno successivo

4) Al fine di perseguire la qualità e la trasparenza dei dati di finanza pubblica, le Amministrazioni centrali dello
Stato adottano, nell'ambito della gestione, a fini conoscitivi:
A il conto generale del patrimonio che comprende le attività e le passività finanziarie e patrimoniali con le

variazioni derivanti dalla gestione del bilancio e quelle verificatesi per qualsiasi altra causa e  la
dimostrazione dei vari punti di concordanza tra la contabilità del bilancio e quella patrimoniale

B la contabilità economico patrimoniale in affiancamento alla contabilità finanziaria mediante l'adozione di
un sistema integrato di scritture contabili che consenta la registrazione di ciascun evento gestionale
contabilmente rilevante ed assicuri l'integrazione e la coerenza delle rilevazioni di natura finanziaria con
quelle di natura economica e patrimoniale

C il bilancio di genere

5) Secondo l'Allegato 14 del d.P.R. 97/2003, per l'iscrizione in bilancio di un usufrutto di azioni di società, il
valore da iscrivere è dato:
A dal valore della società diviso il numero delle azioni
B dal dividendo medio futuro conseguibile ed è necessaria la valutazione peritale
C dalla quotazione di borsa o di un mercato regolamentato delle azioni

6) Il codice civile prevede che per ogni voce dello stato patrimoniale e del conto economico deve essere
indicato l'importo della voce corrispondente dell'esercizio precedente. Se le voci non sono comparabili:
A quelle relative all'esercizio in corso devono essere adattate
B si omette il solo valore dell'esercizio precedente non comparabile
C quelle relative all'esercizio precedente devono essere adattate

7) Cosa è il Rendiconto finanziario?
A la situazione dei valori finanziari dell'azienda dell'esercizio
B un documento di sintesi che raccorda le variazioni intervenute  nel corso dell'esercizio nel patrimonio

aziendale con le variazioni nella situazione finanziaria
C la situazione dei debiti dell'azienda dell'esercizio

8) Cosa sono le insussistenze attive?
A sono componenti di reddito collegate alla gestione ordinaria che scaturiscono da diminuzioni del passivo

o dal venir meno di componenti negative del reddito
B sono componenti di reddito collegate alla gestione ordinaria che scaturiscono da diminuzioni di attività
C sono ricavi sospesi

9) L’art. 2425 del Codice Civile prevede che alla voce Altri proventi finanziari siano iscritti quelli provenienti:
A da interessi attivi
B da utili su cambi
C da titoli iscritti nelle immobilizzazioni che non costituiscono partecipazioni
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10) Secondo la cosiddetta equazione dello scambio, la quantità di moneta moltiplicata per la sua velocità di
circolazione è uguale:
A al livello dei prezzi per la quantità di prodotto
B al rapporto tra livello dei prezzi e quantità di prodotto
C al rapporto tra quantità di prodotto e livello dei prezzi

11) Il debito pubblico è:
A ciò che uno Stato dà in prestito ad un altro Stato per finanziare il deficit pubblico di quest'ultimo
B l'indebitamento totale dello Stato
C la somma degli interessi sul debito pubblico

12) Quale dei seguenti non è un tipo di indice statistico?
A dispersione
B forma
C distorsione

13) Le frequenze cumulate sono:
A le frequenze, che associano a ogni valore della variabile discreta (o a ogni classe della variabile continua)

la somma della rispettiva frequenza relativa con le frequenze dei valori precedenti
B quelle frequenze, che associano a ogni valore della variabile discreta (o a ogni classe della variabile

continua) la somma della rispettiva frequenza assoluta con le frequenze assolute dei valori precedenti
C quelle ottenute dal rapporto fra le frequenze assolute e il numero totale di unità

14) Secondo la legge 241/1990, chi individua il responsabile del procedimento amministrativo?
A il Dirigente di ciascuna unità organizzativa
B il Direttore generale
C il funzionario preposto all'unità organizzativa responsabile

15) Le direttive comunitarie, secondo il Trattato sul Funzionamento dell'Unione Europea:
A sono norme obbligatorie e vincolanti in tutti gli elementi, ma se designano i destinatari lo sono solo nei

confronti di questi
B sono norme che vincolano gli Stati destinatari a raggiungere certi obiettivi
C sono norme vincolanti, direttamente applicabili in tutti gli Stati membri, senza che sia necessario adottare

alcuna legge nazionale

16) Gli atti legislativi dell'Unione Europea sono pubblicati sulla Gazzetta ufficiale dell'Unione Europea ed
entrano in vigore alla data da essi stabilita. Se però non indicano alcuna data, l'entrata in vigore avviene:
A nel quindicesimo giorno successivo alla loro pubblicazione
B nel sessantesimo giorno successivo alla loro pubblicazione
C nel ventesimo giorno successivo alla loro pubblicazione

17) Le istanze di accesso ai documenti amministrativi:
A si intendono respinte, decorsi inutilmente 30 giorni dalla richiesta
B si intendono accolte, decorsi inutilmente 30 giorni dalla richiesta
C devo essere sempre oggetto di espresso accoglimento o rifiuto

18) Con riferimento agli effetti microeconomici delle imposte, si parla di “elisione” quando il contribuente colpito
dall’imposta:
A intensifica la propria attività in modo da far fronte, con il maggior reddito ottenuto, agli aumentati oneri

impositivi
B diminuisce la propria attività oppure evita il pagamento dell’imposta con un comportamento malizioso,

avvalendosi delle lacune o delle ambiguità della normativa tributaria
C adotta comportamenti legali che producono una diminuzione della materia imponibile o dei tributi dovuti

19) I beni pubblici sono, per definizione:
A escludibili e non rivali
B escludibili e rivali
C non escludibili e non rivali

20) Fill in the blank. "If the train left on time, she … to Milan in time to catch the bus".
A would get
B will get
C get
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21) Fill in the blank. "She met Sam … coincidence at the train station".
A with
B by
C for

22) Fill in the blank. "If more police officers … the city streets, these problems could be prevented".
A patrolled
B will patrol
C patrols

23) Se si vuole inserire un grafico a torta in un foglio di calcolo di Microsoft Excel, è necessario selezionare:
A i valori numerici e i relativi campi testuali
B il database Access contenente i dati necessari
C esclusivamente formule matematiche

24) In ambito informatico, l'interfaccia è:
A una connessione Internet
B un sistema operativo open source
C un sistema relazionale tra macchina e utente

25) Nel programma di videoscrittura Microsoft Office Word 2021, a cosa serve l'anteprima di stampa?
A controllare che, in un'eventuale stampa, la formattazione del documento sia quella desiderata
B salvare il documento da stampare
C scegliere quante copie del documento stampare

26) Elisa ha scaricato un'applicazione che le consente di creare la password per il suo computer generando un
codice casuale a partire da una stringa inventata, seguendo queste regole:
1. sostituire ogni lettera con quella che viene immediatamente prima nell'alfabeto inglese;
2. scambiare tra loro le ultime due lettere;
3. invertire l'ordine delle lettere nella stringa;
4. cancellare la terza lettera.
(Si noti che ognuna delle operazioni richieste parte dal risultato di quella che la precede). Elisa parte con la
seguente stringa: SYCIUN. Qual è la stringa che ottiene alla fine?
A RXHMT
B TMHXR
C TMBXR

27) Non è sbagliato non affermare che la legge non sia stata rispettata. Se la precedente affermazione è vera,
allora è vero che la legge:
A non può che non essere stata rispettata
B è stata rispettata
C non è stata rispettata

28) Un pianista si esibisce sul palco di un piccolo teatro che ha solo dieci file nel parterre e altre cinque in
galleria. Cinque amici (Osvaldo, Sara, Claudio, Faustina e Domenico) siedono ognuno in una fila diversa tra
le prime cinque del parterre più vicine al palco. Guardando il parterre da dove è seduto il pianista, Osvaldo
si trova tre file indietro rispetto a Domenico che non occupa un posto in prima fila. Claudio, invece, siede tre
file avanti rispetto a Sara. In base alle precedenti affermazioni si può dedurre con certezza che, guardando
dal palco:
A Osvaldo è seduto in quarta fila
B Faustina è seduta nella fila immediatamente davanti a quella dove siede Sara
C Claudio è seduto nella fila immediatamente dietro a quella dove siede Domenico

29) In base ai risultati di uno studio condotto nel 2018, il 10% dei cittadini francesi con età superiore ai 16 anni è
risultato fumatore. Dunque, se è corretta la previsione in base alla quale nel 2023 i cittadini francesi con età
superiore ai 16 anni saranno 97 milioni, si può stimare che 9,7 milioni di tali cittadini saranno fumatori.
Quale delle seguenti affermazioni, se corretta, indebolisce la conclusione del passaggio precedente?
A gli studi che sono mal preparati sovente conducono a risultati inaccurati
B dal 2013 al 2018 vi è stata una riduzione del 3% del tasso di tabagismo dei cittadini francesi
C numerosi cittadini francesi inclusi nello studio del 2018 sarebbero inclusi anche in uno studio del 2023

30) Sabrina pratica due hobby in due giorni della settimana diversi: ieri ha fatto giardinaggio e dopodomani, che
è il giorno seguente rispetto a quello che precede lunedì, farà decoupage. In quale giorno della settimana
Sabrina ha fatto giardinaggio?
A venerdì
B giovedì
C sabato
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31) Se la sveglia di Lisa segna sul display le 9.45 di martedì, tra 52 ore e 30 minuti saranno:
A le 13.15 di giovedì
B le 14.15 di giovedì
C le 2.15 di venerdì

32) "Non c'è una camera senza un divano". Se questa affermazione è vera allora si può dedurre con certezza
che:
A solo alcune camere hanno un divano
B ogni camera ha un divano
C nessuna camera ha un divano

33) Il dottor Romano ha cinque pazienti, che sono tutti fratelli tra loro: Beatrice, Luciana, Matteo, Carlo e
Andrea, fra i quali c'è una coppia di gemelli. Beatrice ha cinque anni più di Luciana, Matteo due meno di
Beatrice. Carlo non ha la stessa età di Andrea, che, a sua volta, ha tre anni meno di Matteo. Chi sono i
gemelli?
A Matteo e Carlo
B Beatrice e Andrea
C Luciana e Andrea

34) Una riorganizzazione dell'ente in cui lavori ha tagliato parte del personale, con il risultato che i tempi di
lavorazione delle pratiche si sono allungati. Cosa fai?
A Cerchi di impegnarti il più possibile, non puoi fare altro
B Non fai niente di particolare, del resto non è colpa tua
C Chiedi un incontro con la direzione, evidenziando il problema e offrendoti di aiutare a individuare possibili

soluzioni

35) Una riorganizzazione aziendale ha comportato il trasferimento di alcuni tuoi colleghi e il tuo carico di lavoro
è aumentato all'improvviso sino a livelli difficilmente sostenibili. Cosa fai?
A Ti metti in malattia
B Ti rivolgi al tuo capo, evidenziando le ricadute negative della riorganizzazione sulla produttività e,

sfruttando la tua esperienza, proponi dei miglioramenti
C Bisogna rassegnarsi, fai quel che riesci

36) Mentre sei pressato da diverse scadenze lavorative, ti viene offerta la possibilità di partecipare a un corso di
formazione all'estero della durata di un mese. Cosa fai?
A Accetti: più professionalità vorrà dire maggior efficienza
B Accampi una scusa per motivi di salute per rifiutare
C Dici che sei molto interessato alla proposta ma cerchi di temporeggiare nel dare la tua risposta

37) In un momento in cui il lavoro nel tuo ufficio è molto, ti rendi conto che un collega spreca tempo sui social.
Cosa fai?
A Riservatamente, informi il collega che il suo comportamento non è corretto e potrebbe esporlo a

conseguenze
B Informi il tuo capo, risolverà lui la questione
C Non è affar tuo, chi deve vigilare prima o poi se ne accorgerà

38) Ti rendi conto che, nel tuo lavoro, si sta sempre più spesso dimostrando importante conoscere alcune
materie di cui possiedi solo pochi rudimenti. Cosa fai?
A Ne parli con il tuo capo proponendo l'acquisizione di tali competenze, per esempio tramite l'ingresso di

nuove risorse o una formazione aggiuntiva per te
B Cerchi di documentarti
C Cerchi di evitare le problematiche in cui quelle competenze sono richieste, dirottandole su altri colleghi

39) Nell'impresa per cui lavori arriva una buona quantità di potenziali clienti, eppure si stipulano pochi contratti.
Cosa fai?
A Non fai nulla, in quanto per te non fa differenza che si stipuli o meno
B Cerchi di capire cosa si frappone alla riuscita, se il tipo di servizio offerto o il modo in cui viene presentato
C Cerchi di incrementare la pressione sui clienti

40) Un collega con cui sei in ottimi rapporti palesa alcune lacune tecnico-professionali. Il tuo superiore ti chiede,
riservatamente, di esprimere il tuo giudizio su di lui. Cosa fai?
A Esponi i problemi e le aree critiche, suggerendo o un intervento formativo o un trasferimento di

competenze
B Ti limiti a presentare i fatti con obiettività
C Minimizzi le lacune del collega, riservandoti mentalmente di aiutarlo
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